

海归、高干亲戚、事业有成还是单身,没想到—— “高富帅”原来是个无业游民

《检察日报》苏双丽

海归、家财万贯、高干亲戚、事业有成还是单身……如此耀眼的“履历”,加之频繁出入各大奢侈品店,不仅给人以“高富帅”的印象,也让李某成功吸引了单身异性,更让新朋友对他深信不疑。然而,这些都只是李某为博得对方信任而信口胡诌的谎言,他其实就是一个深陷网络游戏的无业游民,在一年多时间内,他以借为名,诈骗两名被害人200余万元。近日,李某因涉嫌诈骗罪被上海市静安区检察院提起公诉。



网购奢侈品 与卖家成好友

李某生于一个普通家庭,相貌堂堂还喜欢踢球。体校毕业后他去南方踢了两年球,后去一家电器公司工作了一段时间。2003年他回到老家结婚,并有了个可爱的女儿,但一年后就离婚了,女儿随前妻生活。之后,他沉迷于网络足球游戏,也无收入来源,通过网游认识了一个在上海的女友,2015年下半年,他只身来到上海与女友相聚。

然而,好景不长,两人很快就分手了。

李某一边四处举债,一边充值某俱乐部网络游戏,还出入各大奢侈品店购买高档服饰等。

2015年底,李某在网上买了一个PRADA包,该网店工作人员王某为了做生意就加了李某的微信,让他今后多照顾自己的生意。李某也不含糊,一口应了下来。闲聊中,李某提起自己14岁就去英国留学,18岁回国踢球,曾有3000余万元存款,热爱传奇游戏,存款全用来充值游戏了。如今,父母与姐姐都定居瑞士,2007年下半年他来到上海,经中央高官亲戚介绍,认识了一个司令的女儿,2008年与对方结婚生子,2012年姐姐给了他4000万

元成立一明星工作室,之后一直在台北工作。因背景显赫,如今在演艺圈如鱼得水,2015年搬到上海工作,唯一遗憾的是2013年去国外旅游时妻子因意外事故去世了,这些年都是自己一个人带着孩子生活。

王某对李某所讲的身世背景深信不疑,以为真的遇到了生意上的贵人,还把李某介绍给自己的老公认识,一来二往,双方成了好朋友。见时机成熟,2016年3月至2017年6月,李某陆续虚构儿子读书、看病、移民等借口,向王某借款,扣除总共归还的2万元,总计向王某“借”了114万余元。

直至2017年6月下旬李某被抓,公安人员找到王某做笔录,她才意识到被骗了。

出入奢侈品店 与店员成情侣

其实,在王某借钱给李某期间,李某还在用“借”来骗人。

2016年6月底,李某来到南京西路一家奢侈品店买衣服,结识了年轻店员薛某,双方互留了联系方式。

没多久李某就如法炮制,将自己“显赫的身世”告知薛某,并将儿子、姐姐等人的照片发了过去,还提出想和薛某交朋友。薛某觉得,自己只是个外地来沪的打工妹,如今遇上一位家财万贯的“海归”,虽然带着一个孩子,但人长得还不错,在上海有别墅,又是知名明星工作室合伙人,便答应试着交往。

2016年9月,薛某看到李某朋友圈发的一些他跟明星的聊天记录,便更加信任他了。11月底,李某以银行卡丢失、身边没现金为由,要薛某转账给他2.8万元。年轻的薛某竭尽所能,尽快把钱转给了他。没多久,李某又以儿子生病在北京住

院、不能刷信用卡为名向薛某借了13万余元。之后,他又以工作室资金冻结、年底外汇额度超限需要税收、姐姐给他的钱也被冻结等为由,以各种手段诱使本不富裕的薛某向银行做无抵押贷款或通过借贷平台借款等,再将借来的50余万元“借”给他。之后,他又以儿子读书而自己资金被冻结为由,向薛某“借”得10余万元。

从2016年11月至2017年5月,扣除归还的1万多元,李某以各种理由向薛某“借”了总计88万余元。其间,薛某多次催他还款,他总是说没钱。

微博盗图被发现 骗局由此被揭开

2017年5月,薛某无意中发现,李某微信上声称的“自家别墅”照片与一则售房广告上的照片一模一样,而李某姐姐的照片则与微博上一个女子的照片一致,经过与对方私聊,该女子否认认识李某。疑惑之下,薛某翻看了李某的邮箱,发现他虽然声称没钱,却一直在充值某俱乐部的足球手游,之前各种出差的借口也都是假的……

愤怒的薛某报了警,没多久,李某就被抓获了。

到案后,李某对于其虚构身份背景及显赫家世,骗取王某和薛某的信任后,以借为名进行诈骗的事实供认不讳,并承认自己将骗来的钱款中的100余万元用于充值某俱乐部的游戏,其他的钱款都被他挥霍掉了。所谓的“儿子”“姐姐”“自家别墅”的照片都是他从别人微博上下载的;所谓与明星的聊天记录图也是杜撰的,他把一些人的微信名改成明星们的名字,然后有意弄些聊天记录,两人还真信了;而某明星的照片也是他从微博上下载的,他压根就不是什么明星工作室合伙人,从头到尾都没有还款能力。

孕期被单位“驱逐” 女员工抱团讨薪获支持 单位不服仲裁起诉,开庭时撤诉裁决生效

《新京报》刘洋

三名正在怀孕后期和刚休完产假的女员工,被所供职的中铁物流集团仓储管理有限公司(简称中铁物流公司)撤掉工位、强行停掉考勤,直至被辞退失业。经劳动仲裁,中铁物流公司不服向其中一名女员工支付拖欠工资的裁决,向北京市三中院起诉申请撤销裁决。

12月5日,此案在三中院开庭审理,中铁物流代理人在开庭前决定撤销起诉,裁决结果随即生效。记者注意到,孕、产妇集体维权国内尚无先例。

外,方便随时哺乳。据两人说,她们怀孕期间失业后,因哺乳期至今未能找到工作,全职在家照顾子女。

提到孕期经历,小林眼圈泛红。她介绍,她和小薇、小明(化名)先后入职中铁物流,分别担任数据中心经理、客服经理和客服总监。

据小林称,去年12月前后,公司以经营不善为由通知三人降职降薪。此时,小薇和小林正值孕期,小明则刚刚休完产假还处在哺乳阶段。三人认为遭到歧视,拒绝接受降级降薪的确认书,随后被以“架空”、清走办公用品、注销卡权限等方式,被强制驱逐出单位。

三名女员工离职后,先后向朝阳区劳动人事争议仲裁委员会(简称朝阳区仲裁委)提交了仲裁申请,要求原单位中铁物流公司支付拖欠工资进行补偿。

被裁决补发工资 单位撤回起诉

今年10月31日,小薇的仲裁结果率先作出,由于中铁物流经通知后未到庭,朝阳区仲裁委做出缺席裁决,中铁物流支付小薇去年12月1日至31日、今年1月1日

至31日期间工资差额1万余元。

中铁物流公司不服该裁决结果,向北京市三中院起诉,申请撤销仲裁决定。该公司在起诉书中称,去年12月公司经营亏损、模式改变、架构调整,欲将小薇做岗位调整,但其在无适当理由的情况下拒绝调岗,并在涉案时间内缺勤、旷工。其间小薇怀孕,公司要求其将体检、就医材料交给人力资源部门备案,但对方不予理睬,于是单位今年2月与其解除劳动关系。

5日,三中院开庭审理此案,但中铁物流公司开庭前决定撤销起诉。其代理人表示,撤销起诉是领导决定的。

因中铁物流撤销起诉,意味着该裁决书将生效。小林表示,她们还会通过法律途径,申请失业补偿金。

女员工: 住院待产时方知被辞退

“3月的预产期,2月公司把我社保停掉了。”小林说,她2015年入职该公司,后结婚生子,却未料到怀孕后遭遇单位不合理对待。小林说,她一边到医院排队产检,一边挺着肚子自己找代理机构交社保,否则没办法拿到生育津贴。

小林说,起初这些压力她还可以承受,但到了2016年12月,公司开始跟她们谈降级降薪。她曾问公司是否与怀孕有关,被告知全员如此。但之后小林等三名怀孕员工询问同事才知道,同事降薪最低的也到80%,只有她们三个人降到50%。“部门一共十来个员工,有人还升职,薪资也涨了”。

小林等三人进行交涉后,单位领导直接出具了确认书,让她们签字接受降级降薪。在拒绝签字后,公司以不配合工作为由,找人接替了小林的管理工作。

小林说,她们三人依旧坚持上班,但发现电脑、工位都被收走,只能搬个凳子坐办公室里,考勤也被停掉没办法打卡,还被恐吓威胁,“我当时气得发抖,但为了孩子忍了下来”。她说,直到自己提前申请休年假回去待产,在住院时才获知自己已被辞退,“我都快气炸了,孩子生出来也是满脸脂肪粒,大夫说这是孕期上火的结果”。

“公司的意思就是将我们降职降薪后赶回家待产。”小林说,她们三人今年年初陆续接到解除劳动关系通知书,理由均为无故缺勤。记者了解到,在向朝阳区仲裁委提交仲裁申请时,小林、小薇和小明互为人证,彼此证明在单位受到不公正待遇。

不同意降薪 孕妇“被离职”

5日上午,两名女员工小薇和小林(均为化名)来到法庭时,还将婴儿带到了法庭